



▲当地时间4月11日,科特迪瓦阿比让,前总统巴博及其夫人被逮捕后坐在高尔夫酒店的床上。

巴博被抓后 呼吁停火

联合国驻科特迪瓦行动团11日说,科特迪瓦前总统洛朗·巴博当天遭支持前总理阿拉萨内·瓦塔拉的武装人员抓捕。在瓦塔拉阵营总部所在地高尔夫酒店受拘押期间,巴博呼吁停火。

▶▶被扇了个耳光

联合国发言人法尔汉·阿克说:“联合国确认,前总统洛朗·巴博已向瓦塔拉武装投降,现阶段由他们拘押。”

参与逮捕行动的瓦塔拉阵营武装人员伊萨德·苏马霍洛告诉美联社记者,效忠瓦塔拉的武装人员进入位于经济首都阿比让的巴博官邸一处掩体,“巴博和他的妻子、儿子在那里”。

苏马霍洛说,巴博看起来较疲倦,遭一名武装人员扇了个耳

光,但随后没有遭伤害。巴博随后和家人被送去高尔夫酒店。守在高尔夫酒店的官员打算让巴博签署一份正式将总统权力移交给瓦塔拉的文件。

瓦塔拉的发言人安妮·奥洛托告诉法新社记者,当地时间13时左右(北京时间21时),巴博和妻子进入瓦塔拉阵营总部所在的高尔夫酒店。“他和妻子西蒙娜以及儿子米歇尔一起呆在这里(高尔夫酒店),我现在可以看见他们。”

▶▶呼吁结束危机

巴博被捕几个小时后,瓦塔拉控制的TCI电视台播放巴博的一段讲话。

“我们要放下武器……这场危机应该尽快结束,以便让这个国家生活得以恢复(正常)。”

这家电视台播放的一段视频画面显示,在高尔夫酒店一个房间里,巴博与几名高级助手在一起。他一开始身着一件无袖白色背心,随后穿上衬衫,看起来

较疲倦,但没有受伤。

瓦塔拉阵营总理索罗·基格巴福里·纪尧姆借助TCI电视台向效忠巴博的武装人员“喊话”,“噩梦已经结束……不会有政治迫害,加入(效忠瓦塔拉的科特迪瓦)共和军吧”。

瓦塔拉11日当天发表简短讲话,强调“我们的国家翻过了历史的痛苦一页”,呼吁所有人“避免采取报复或暴力行动”。

▶▶安全得到保障

联合国负责维和事务的副秘书长阿兰·勒罗伊证实,巴博和妻子受联合国警察保护,“联合国宪兵现在确保巴博和他妻子的安全……联合国宪兵将陪伴巴博,即便他离开阿比让”。

瓦塔拉承诺,会采取一切措施保障巴博人身安全。

由瓦塔拉委派的科特迪瓦常驻联合国代表优素福·邦巴说,巴博将接受法庭审理。“巴博

被捕,他还活着,状况不错,他将因所犯罪行接受法庭审理。”

瓦塔拉11日还说,巴博将接受司法审判。一个“真相和解委员会”即将成立,以调查冲突中两派势力涉嫌杀害平民的相关指责。

国际刑事法院检察官路易斯·莫雷诺·奥坎波已经展开一项初步调查,以搞清科特迪瓦冲突中是否有人犯下战争罪和反人类罪。综合新华社、《中国日报》

科特迪瓦面临分裂难题

新闻分析

分析人士认为,巴博失败有以下几个重要原因:

首先,瓦塔拉团结了所有可以团结的力量,联合了很多盟友。他任命原北方反对派武装领导人和原巴博政府总理索罗为其政府总理兼国防部长。索罗利用自己在原反对派武装中的地位,组建了支持瓦塔拉的“科特迪瓦共和军”,对巴博武装实施打击。

其次,联合国驻科维和部队和法国驻军从本月4日开始直接对巴博阵营采取军事行动,对其据点实施空袭,大大削弱了巴博武装的战斗力。

再次,巴博顽固的态度使他失去了体面下台的最后机会。

同时分析人士认为,瓦塔拉击败巴博后将挑起恢复秩序、重建国家的重担,在这方面

他面临严峻挑战。

他首先要做的就是恢复经济活动,使民众生活正常化。

特别是在阿比让,民众已因战乱在家中被困十多天,面临严重的粮食、饮用水和药品短缺问题。该国银行也已关闭近两个月,许多民众已没钱。这些问题如得不到解决,将会产生更严重的社会治安问题。此前,对立阵营武装在阿比让交火的间隙,就有许多不法分子趁乱洗劫店铺和民宅。

而从长远看,要实现国家的长治久安,除了恢复治安和发展经济外,还必须努力实现全国和解。“科特迪瓦南北分裂已经很多年了,必须加强社会凝聚力,使所有科特迪瓦民众能够相互接受,生活在一起。”一名当地观察家说。

(宗禾)

到底谁抓了巴博?

内幕

瓦塔拉的一名高级顾问说,巴博由瓦塔拉武装和法国军队共同抓捕。

巴博的顾问图桑·阿兰在巴黎告诉路透社记者,“法国特种部队在总统官邸逮捕巴博,把他交给反对派领导人”。法军坦克先攻入总统官邸。巴博的另一名顾问贝尔纳德·乌丹告诉法国电视台,如果没有法国部队帮忙,巴博不可能被捕。

但是,按法军发言人弗雷德里克·达吉永的说法,法方没有参与抓捕行动,“洛朗·巴博

官邸内一名法军士兵都没有”。

法国曾经是科特迪瓦的殖民宗主国。这一特殊关系使瓦塔拉在国内遭受不小政治压力,他本人也多次澄清自己不是“外国的傀儡”。这一话题,乃至争论,在战斗结束后,势必还将持续。

法新社援引联合国官员的报道,联合国部队和法国部队士兵均未进入掩体中逮捕巴博。

联科团和法军直升机10日轰炸巴博总统官邸及附近军营,以摧毁巴博阵营的重型武器。

(宗禾)

环球快讯

也门反对派 拒绝海合会提议

据新华社电 也门反对派11日拒绝由海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)提出的方案,理由是虽然这一方案敦促也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫移交权力,但可免受指控。

按照海合会提议,萨利赫可把总统权力移交副总统阿布德-拉布·曼苏尔·哈迪,也门成立一个“由反对派领导的全国统一政府”,“起草新宪法,组织选举”。

海合会外长们呼吁也门各派在沙特会谈,但没有设定日期。

也门反对派发言人穆罕默德·萨布里说,反对派不能保证萨利赫免受指控,“我们首要要求是让萨利赫离开”。

海合会是海湾地区的重要政治经济组织,总部设在利雅得,成员国为阿拉伯联合酋长国、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特和沙特。

也门首都萨那以及其他大城市自今年1月15日起陆续发生反政府示威,迄今仍未结束。示威过程中出现流血事件。

伊朗打算 再建反应堆

据新华社电 伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西11日说,伊朗打算在“今后数年内”建成“4至5座”研究性核反应堆。

阿巴西当天告诉伊朗学生通讯社记者,这些反应堆将建在“不同省份”,用于生产医用放射性同位素,装机容量总计“10至20兆瓦”。

第一座反应堆建设预计耗时“3至4年”。

他说,为建设这些反应堆,伊朗需继续开展铀浓缩,将浓缩铀纯度提升至20%,“铀浓缩不会中断,我们将根据国家需要增加纯度为20%的浓缩铀数量……不需要寻求任何人批准”。

阿巴西说,已准备好在福尔多铀浓缩设施内安装多台离心机,“安装前会通知(国际原子能)机构”。

福尔多铀浓缩设施位于伊朗首都德黑兰以南160公里处,是伊朗第二座建成的铀浓缩设施。伊朗官员说,这座铀浓缩设施至2011年夏季将装备至少3000台离心机。

老贝承认送钱 给绯闻案女主角

本报讯 据英国《每日电讯报》4月12日报道,意大利总理贝卢斯科尼11日在法庭上首次承认自己曾出资4万英镑赞助其性丑闻案女主角鲁比的美容中心营业。

据悉,贝卢斯科尼当天是在出席针对他涉嫌税务欺诈的指控案庭审时这样表述的。他声称,自己由于担心未成年鲁比因缺钱而卖身做妓女,所以向她提供了这笔钱,以帮助她购买美容中心开业需要的美发设备。

与此同时,贝卢斯科尼表示,自己起初一直以为鲁比是埃及前总统穆巴拉克的孙女,因此愿意“出手相助”。

不过,贝卢斯科尼的这番言论遭到意大利反对派的驳斥。他们称,老贝的这一发言根本就是“一派胡言”。“如果真像他自己说的那样,这名女孩是穆巴拉克的孙女,那她还需要靠出卖肉体来谋生吗?”意大利在野党议员安娜说。

(《中国日报》供稿)



◀瓦塔拉阵营欢庆胜利。